
 
 
 

Ata da 56ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 
Vereador Licenciado: José Alex Saraiva de Sá Barreto. 
Vereador Ausente: Cícero Joanes Leite Sampaio, Maria Gely Pereira de Freitas, Epitácio 
Saraiva da Cruz Neto e Antenor Francisco de Amorim. 
 
Às 12h15min (doze horas e quinze minutos) do dia 21 (vinte e um) de agosto do ano de 2025 
(dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito 
à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de 
Souza, Dorivan Amaro dos Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, Marcus José de Alencar, Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves, João Ilânio Sampaio, Odair José de Matos e Vicente Eugênio Pereira. O 
Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que havia número legal de Vereadores e 
nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, 
convidando o Vereador João Ilânio Sampaio, para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, 
nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente passou a Palavra para o 1º 
Secretário, Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, para fazer a LEITURA DO 
MATERIAL DE EXPEDIENTE: CORRESPONDÊNCIA: Resposta da Enel ao Ofício Nº 
1908005/2025/CMB, referente ao Requerimento Nº 628/2025 de autoria do Vereador Matheus 
Saraiva. Convite da Secretaria Municipal de Educação para o 1º Fórum de Educação para as 
relações Étnico-raciais: Nossa Identidade é nossa força. PROPOSIÇÕES: Projeto de Lei Nº 
48/2025, de autoria da Vereadora Cícera Bertulino de Sousa, que denomina Logradouros 
Públicos, localizados no interior do condomínio Lirio Callou, Mata dos Limas – Rua Genésio 
Ferreira Lima e Rua José Edilson do Nascimento.  Projeto de Lei Nº 49/2025, de autoria do 
Vereador Odair José de Matos, que instituí o Dia Municipal do Agente Comunitário de Saúde 
e do Agente de Combate a Endemias, a ser comemorado anualmente em 4 de outubro no âmbito 
do município de Barbalha. Projeto de Lei Nº 50/2025, de autoria do Vereador Expedito 
Rildo Cardoso Xavier Teles, que denomina logradouro público, localizado no interior do 
Bairro Mata dos Araçás – Nesta. Rua Cildo Caboclo. Requerimento Nº 636/2025, de autoria 
do Vereador João Ilânio Sampaio, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando a extensão de rede da iluminação pública, com lâmpadas de LED, da Av. Antero 
Garcia, localizada na comunidade da Bulandeira de Cima. Requerimento Nº 637/2025, de 
autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Saúde, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando a revogação da decisão que determinou a centralização da entrega dos 
medicamentos de hipertensão na Farmácia Central, e que a distribuição volte a ser realizada 
diretamente nas Unidades Básicas de Saúde (UBS) dos Bairros e Sítios. Requerimento Nº 
638/2025, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, requer que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, 



 
 
 

Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a construção de uma ponte sobre o Riacho do ouro, mais 
precisamente dando seguimento a Rua Edmundo de Sá ligando-a a Av. Costa Cavalcante. 
Requerimento Nº 639/2025, de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, 
requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 
com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a limpeza da estrada do 
Sítio Farias, tendo em vista que no dia 31 deste mês será realizada a tradicional Festa do Pau 
da Bandeira da localidade, e a via encontra-se com o mato bastante alto, dificultando o tráfego 
de veículos e pedestres. Requerimento Nº 640/2025, de autoria do Vereador Matheus 
Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado ofício à empresa PROURBI, com cópia 
ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a troca das luminárias públicas 
queimadas no Sítio Farias, com a finalidade de garantir melhor iluminação e segurança para a 
comunidade. Requerimento Nº 641/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópia à CAGECE, solicitando serviço de drenagem da rede esgoto ao entorno do 
Complexo Mais Infância de Barbalha. Requerimento Nº 642/2025, de autoria do Vereador 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à CAGECE, com cópias 
à Secretaria Municipal de infraestrutura e Serviços Públicos e o Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, solicitando, em regime de urgência, serviços de reparos de um vazamento 
na Rua B-2 - Quadra J -, localizada no Bairro Minha Casa Minha Vida. Requerimento Nº 
643/2025, de autoria do Vereador Odair José de Matos, requer que seja enviado oficio à 
Secretaria de Educação do Estado do Ceará, com cópia a CREDE-19, solicitando celeridade na 
reforma da quadra de esporte da Escola Estadual de Educação Profissional Otília Correia 
Saraiva. Requerimento Nº 644/2025, de autoria do Vereador Odair José de Matos, requer 
que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de infraestrutura e Serviços Públicos solicitando 
a retirada dos carros abandonados na rua da Escola Estadual de Educação Profissional Otília 
Correia Saraiva, localizada na Bulandeira, como também, solicitar a recuperação da estrada 
desta mesma rua, haja vista a mesma encontra-se em péssimas condições. Requerimento Nº 
645/2025, de autoria do Vereador Francisco Marcelo Saraiva Júnior Neves, requer que seja 
enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao 
Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a recuperação da estrada dos Severos, 
localizada no Sítio Macaúba. Requerimento Nº 646/2025, de autoria do Vereador Francisco 
Marcelo Saraiva Júnior Neves, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando a recuperação da estrada que dá acesso ao Sítio 
Chapada. Requerimento Nº 647/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos solicitando a recuperação do calçamento da estrada que dá acesso aos Angolas, 
localizada no Sítio Macaúba, destacadamente nas proximidades do Campo de Futebol da 
comunidade, estendendo-se ao local denominado "Casa do Galego". Requerimento Nº 
648/2025, de autoria do Vereador Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Educação solicitando que seja resolvido com urgência os problemas 
referentes aos atrasos diários dos ônibus escolares, haja vista que muitos alunos estão sendo 
prejudicados. Requerimento Nº 649/2025, de autoria do Vereador Vicente Eugênio Pereira, 



 
 
 

requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 
com cópia ao Prefeito Municipal Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a abertura do "Corredor 
dos Pereira", localizado no Sítio Lagoa. Requerimento Nº 650/2025, de autoria do Vereador 
Vicente Eugênio Pereira, requer que seja enviado oficio a Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando a recuperação do calçamento que liga o Distrito Estrela ao Sítio Santa Tereza. 
Requerimento Nº 651/2025, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, requer 
que seja enviado ofício à empresa CAGECE, com cópia à AMBIENTAL-Ceará, solicitando 
que seja realizada a recuperação asfáltica das ruas do Bairro Santo André em Barbalha-CE, a 
partir da Rua T-22 até a Rua T-26. Faz necessário esses serviços, haja vista a recuperação da 
pavimentação que foi cortada no atendimento das obras de saneamento. Requerimento Nº 
652/2025, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, requer que seja enviado ofício 
à Secretaria Municipal de infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, 
Dr. Guilherme Saraiva, solicitando o calçamento em pedra tosca no final da Av. São Joaquim, 
no trecho que liga o Bairro Santo André, visando facilitar o acesso para os que lá residem e 
transitam. ORDEM DO DIA: Todos os Requerimentos foram discutidos, votados e aprovados 
por unanimidade pelos Vereadores presentes, EXCETO os Requerimentos Nº 645/2025 e Nº 
646/2025 de autoria do Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, retirados da 
Ordem do dia mediante solicitação do seu autor. Após a Votação dos Requerimentos 636/2025 
e 638/2028, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, o Presidente Dorivan Amaro dos 
Santos justifica as ausências na presente Sessão dos Vereadores Cícero Joanes Leite Sampaio 
e Maria Gely Pereira de Freitas, por motivo de saúde, assim como, justificou a ausência do 
Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto. Após a Votação dos Requerimentos 637/2025, 
639/2028 e Nº 640/2025, de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, o 
Presidente Dorivan Amaro dos Santos justifica a ausência na presente Sessão do Vereador 
Antenor Francisco de Amorim. PALAVRA FACULTADA: No momento da Palavra 
Facultada, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, após consulta e aquiescência do Plenário, 
concedeu 1 (um) minuto a cada Vereador para solicitar suas proposições verbais. Fizeram uso 
da Palavra os seguintes Vereadores: Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, Marcus José de 
Alencar, André Feitosa, Vicente Eugênio Pereira, Antônio Ferreira de Santana. O Vereador, 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante 
Proposição Verbal, o envio de ofício de Pesar à família de Maria de Fátima Batista Lima, 
registrando votos de pesar pelo seu falecimento, ocorrido recentemente, deixando eternas 
saudades aos seus familiares parentes e amigos. O Vereador, Marcus José de Alencar Lima 
no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de 
Pesar ao Senhor Antônio de Lima, registrando votos de pesar pelo falecimento de sua esposa, 
ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares parentes e amigos. O 
Vereador, André Feitosa, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição 
Verbal, o envio de ofício de Parabéns, à Lailma Feitosa, parabenizando-a pela passagem do seu 
aniversário. O Vereador, Vicente Eugênio Pereira, no momento do uso da palavra, solicitou, 
mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns, ao Vereador Antônio Ferreira pelos 
trabalhos prestados ao Povo e a Cidade de Barbalha, em seguida, o Vereador Antônio Ferreira 



 
 
 

de Santana, no momento do uso da Palavra, agradeceu pela fala do Vereador Vicente Eugênio 
Pereira. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 do Regimento 
Interno encerrou a Sessão às 13h33min (treze horas e trinta e três minutos). E para tudo constar, 
eu, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 1º Secretário, pelos apontamentos colhidos, 
lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos 
pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, 
no Arquivo Sonoro desta Casa. 


